Филиал МБОУ СОШ с. Пионер – СОШ с. Ясная Поляна
Информация о наставничестве
Наставничество – универсальная технология передачи опыта, знаний, формирования навыков, компетенций, метакомпетенций и ценностей через неформальное взаимообогащающее общение, основанное на доверии и партнерстве.

В школе разработан план работы с молодым специалистом. 

В течение года посещались  уроки молодого специалиста с целью наблюдения и диагностики на предмет выявления и предупреждения ошибок в работе молодого специалиста, причем не только наставником, но и другими педагогами школы.
В октябре проведено занятие «Школы молодого педагога»: «Поурочное планирование: формулировка цели, постановка задач урока, структура  урока».
В ноябре проведено занятие «Школы молодого педагога»: «Различные классификации типологии уроков. Типы, виды уроков».
В декабре проведено занятие «Школы молодого педагога»: «Самоанализ урока/мероприятия. Критерии составления самоанализа урока/мероприятия».
В феврале состоялось заседание круглого стола. Тренинг «Педагогические ситуации. Трудная ситуация на уроке и выход из нее» с участием педагога-психолога и педагогов школы.
В марте с молодым специалистом и педагогами школы проведена игра – тренинг «Камертон» , в ходе которой каждый учитель показал свои варианты начала урока.
В апреле в ходе заседания круглого стола «Управленческие умения учителя и пути их дальнейшего развития» педагоги школы поделились опытом работы с молодым специалистом.
В мае проведено анкетирование молодого специалиста на выявление профессиональных затруднений, определение степени комфортности учителя в коллективе.

Результатом правильной организации работы наставника является высокий уровень включенности молодого специалиста в педагогическую работу, культурную жизнь школы, усиление уверенности в собственных силах и развитие личного, творческого и педагогического потенциала. Это оказывает положительное влияние на уровень образовательной подготовки и психологический климат в школе. Молодой специалист получает необходимые для данного периода профессиональной реализации компетенции, профессиональные советы и рекомендации, а также стимул и ресурс для комфортного становления и развития внутри школы.

