В 1988  году  была открыта Яснополянская средняя школа. Директорами  школы с 1988 года по настоящее время были Сайкова Людмила Михайловна, Буторина Галина Геннадьевна,Копейкина Елена Ивановна, Муртазина Екатерина Андреевна, Моисеева Светлана Николаевна, Зверева Марина Викторовна, Мушлантова Татьяна Владимировна.

За период с 2001-2018 годы в  школе  работали 103 учителя и 89 человек технического персонала. В настоящее время в школе трудятся 13 человек педагогов. Все педагоги имеют высшее образование.

Достижения школы. Награды учителей: 

1. Звания  «Отличники просвещения»  получили 6 педагогов; «Учитель года» - 5 учителей;  Многие учителя награждены Почетными грамотами Министерства образования Пензенской области, отдела образования Кузнецкого района, Дипломами и Благодарственными письмами.

Любая школа особо гордиться своими выпускниками-медалистами. В летописи нашей школы внесены имена 22 медалистов, из них – 17 золотых, 5 серебряных.

Участие в олимпиадах, конкурсах

Наши ученики ежегодно участвуют (в очных и заочных) различных олимпиадах и конкурсах Муниципального, Регионального, Федерального, Всероссийского, Международного уровней, где занимают призовые места. Особой гордостью школы является выпускница  школы Королева Т.Н.,  занявшая второе место в очной Всероссийской НПК «Наша история», которая проходила в Москве.

Наша школа славится своими традициями. Это реализуется через работу в школьных десяти кружках; в семнадцати проектах. В школе действуют Совет отцов, Совет бабушек, родительские комитеты, Совет по профилактике. Традиционными стали акции «Милосердие», где ребята оказывают посильную помощь ветеранам труда, категории населения «Дети войны»,  труженикам тыла, пожилым людям, ветеранам педагогического труда; проводятся концерты, уроки Мужества и многие другие добрые традиции. Одним из наиболее значимых праздников является День Победы, проведение митинга памяти, марш «Бессмертного полка».
